

2022年楼市盘点·新房篇

编者按:2022年已经过去,回看这一年,全国楼市跌宕起伏,降准降息等利好政策频出。在台州房地产市场,买房政策也不断放宽,利率降了、首付低了、优惠活动多了……
让我们来看看,2022年台州的新房市场、土地市场等有哪些亮点,进入2023年,楼市又将会呈现怎样的行情?

2022年台州新房市场以“稳”为主

全市新建商品房成交 76599 件,其中住宅成交 38023 套



台传媒记者陈赛文/图

2022年,在全国楼市整体遇冷的大环境下,台州楼市表现也较为平淡,新房成交量较2021年有所下滑。记者从台州房管中心了解到,2022年全年,全市新建商品房成交76599件,其中住宅成交38023套,同比下滑34%。
这一年,疫情拖慢了楼市的脚步,随着楼市利好政策不断释放,为楼市打了“强心剂”,也在一定程度上带动台州楼市的回暖,可以看到,2022年的台州楼市有起有伏,但总体平稳。

新房市场理性化发展

随着交出最后一次“月考”成绩单,2022楼市正式落幕。据市房管中心数据显示,2022年12月,全市新建商品房成交5068件,其中住宅成交2561套,同比减少20%,环比减少26%,市场热度平平。
从全年成交情况来看,2022年台州楼市冷热不均。

2022年1月,楼市延续2021年的热度,迎来“开门红”,全市新建商品房成交8288件,其中住宅成交3937套。

2月,受春假假期等因素影响,市场热度下降,新建商品住宅成交2974套,环比减少近千套。

接下来的3月-7月,市场呈下行趋势,购房者预期减弱,入市变得谨慎,新建商品住宅均不到三千套,7月跌入谷底,仅成交2263套。

8月,在各种利好政策刺激下,市场信心逐步恢复,全市新建商品住宅成交3681套。

9月,楼市乘胜追击,诸多楼盘加快了开盘节奏,新房源扎堆入市,销量更是扶摇直上,全市新建商品房成交12742件,其中住宅7012套,为全年最高。

之后的10月、11月,市场保持平稳,新建商品住宅分别成交3477套、3469套。

可以看出在大环境的影响下,2022年,台州刚性购房者观望情绪加重,改善置业也呈现理性购买趋势。虽然整体活跃度不高,销售端也未呈现明显好转迹象,但炒房、投资者逐步从楼市脱离,房地产或将迎来更加有序健康的发展。

部分区域、楼盘表现亮眼

从区域成交来看,2022年又是温岭市夺得榜首,8892套的新建商品住宅销量占总成交的23%;椒江区则凭借6391套的销量居于亚军;路桥区新建商品住宅共成交4707套,排名第三。

区域有分化,楼盘销量也有分化,卖得好的,购房者不一定能买到;卖得差的,打折促销之下售楼处也门可罗雀……所谓货比三家,购房者对待买房行为更为理性,对同区域的楼盘喜好也有所差异。

从成交量来看,2022年TOP5楼盘全年销量均突破500套,从榜单上看,上榜的楼盘多是以刚需、首改客



群为主,在购房者眼光越来越挑剔的当下,地段、品牌、价格等因素对楼盘的促进作用越来越明显。

“榜一”是椒江的华鸿·天悦外滩,以900套的好成绩位居首位,除了一江两岸的沿江地段,板块内的相关配套也在不断兑现;黄岩的绿城宁江明月花园成交769套,排第二位;位于椒江商贸核心区的绿城城投·晓风印月也是年度热门楼盘,成交664套,排名第三。此外,椒江的天筑誉府、玉环的金麟府分别成交555套、553套。

利好政策助力市场回暖

2022年,从中央到地方都频繁释放积极信号,从支持需求端到支持供给端,政策覆盖面和支持力度不断加大。

首先是降利率,央行分别在去年1月、5月、8月三次降息,5年期LPR累计下降35个基点,房贷利率已低至4.3%,购房者房贷压力大幅降低。以100万元贷款以等额本息还款为例,每月能减少两百多元的月供。

而针对首套房,利好更明显,定向降息20个基点,月供则更少。此外还有首付比例的降低,尤其是公积金贷款优化,充分体现了“支持刚需和改善性合理住房需求”。

台州也打出了搭配降首付的“组合拳”。还有各区域推出的购房补贴政策,实实在在地戳中购房者心窝,置业难度与置业成本双向降低,提振了购房者的信心。

此外,台州还实施了住房公积金对多孩家庭买房提高贷款额度的政策,也帮助部分购房者降低购房成本。

进入2023年,央行、银保监会在新年伊始便打响了稳楼市“第一枪”。1月5日,据中国人民银行网站消息,人民银行、银保监会发布通知,决定建立首套住房贷款利率政策动态调整机制。新建商品住宅销售价格环比和同比连续3个月均下降的城市,可阶段性维持、下调或取消当地首套住房贷款利率政策下限。业内人士认为,2023年信贷政策将继续宽松,尤其是对刚需购房进行支持。

人民币汇率持续上涨 预示经济向好发展

台传媒记者李寒阳

新年伊始,人民币对美元汇率中间价涨势强劲,连续六个交易日上涨,于1月11日进入6.7元,连续创下去年8月以来的新高。

一国货币能够升值,一般说明该国经济状况良好。因为在正常情况下,只有经济健康稳定地增长,货币才有可能升值。人民币汇率的这一波上涨,侧面反映金融市场对国内经济向好发展。

浙商证券椒江营业部财富管理经理告诉记者,春节前的季节性原因和美元近期走弱是支撑人民币汇率增长的主要原因。

该财富管理表示,外贸企业临近春节生产、贸易、运输都暂缓,到了资金结算的季节,市场对人民币需求上升,加上国内疫情管控进入新阶段,国内经济复苏前景得到市场看好,跨境资本大笔流入,进一步推动了人民币汇率的强势上升。

此外,受美联储加息预期减弱等因素影响,近期美元指数持续回落,也是人民币走强的推力之一。去年,人民币对美元的最大贬值幅度一度达到约14%,随着美国制造业和非制造业采购经理指数继续走低,经济硬着陆风险增加,美元逐步走低,人民币汇率回归至去年8月前的水平。

元旦以来,台州各个市场重燃“烟火气”,经济复苏态势,除了实体经济,不少市民也反映理财、股票的收益率有上升的迹象。

“去年9月买了10万元银行理财产品亏了20%,元旦以来涨回来近万元,终于回了点血。”椒江人小谢表示,做基金、股票、银行理财类金融投资已经5年,去年收益较为惨淡,今年借着开门红一挙拿下不错的收益。

根据中国理财网数据统计,截至1月9日,在销售和存续的理财产品共10640只,其中,净值低于1的理财产品有1921只,较去年同期有所减少。

理财收益回暖与近日股市、债市上涨相关,业内人士表示,A股元旦后波动上涨,上证指数突破3100点,债券市场则因政策转向宽松略有上浮,这对于权益类理财产品的收益上涨有明显的带动作用。



春节临近 新年饰品走俏

随着兔年春节将至,人们纷纷采购年货,到处洋溢着浓浓的年味。目前,台州各大年货市场进入新年饰品的购销旺季,大红灯笼、春联、中国结、兔年卡通玩具等具有节日喜庆元素的新年饰品开始走俏。图为1月8日,市民在台州市路桥区市场街一饰品店里选购新年饰品。
台传媒通讯员林宝聪摄

农贸市场里,台州人最爱采购哪些年货?



农港城水果区域采购车厘子的人络绎不绝。

台传媒记者周丽丽/文

人间烟火味,最抚凡人心。春节的脚步越来越近了,随着“阳康”们陆续回归正常生活,台州消费市场逐渐回暖。临近春节,市民开始准备年货。今年的年货市场有何变化?市民偏爱购买哪一类年货?商家营业到什么时候?连日来,记者探访了农港城等农贸市场,实地了解年货行情、市民选择。

农副产品:香菇、红枣、黄花菜少不了

过年,不少家庭会囤不少干货,一是送礼送客户,二是烹制美食甜点。台州人会选择啥呢?

“香菇、红枣、黄花菜少不了。在台州,差不多家家户户都备上以上这些干货。”阿米伊食品行在台州算是数一数二的干货铺,负责人罗玲珠说,每年台州人都会大量采购这三样干货,“香菇、红枣这两样,是全国其他城市的市

民都喜欢采购干货,而黄花菜算是台州人特有的选择,尤其过年前期,采购量比同期起码增加一倍。”

据了解,香菇是烹制菜品的一味食材,且容易保存,很多家庭愿意采购过年。红枣则是炖各种汤点的好材料。而黄花菜,则与台州人代表性面食——姜汤面息息相关。

“姜汤面是用姜汁或姜汤烧制而成的一道汤面,里边的配料有虾干、腐皮、香菇。要有台州风味,黄花菜少不了,有种独特的醇香味。”1月10日,一位到台州农港城采购年货的王阿姨说,台州人喜欢吃姜汤面,尤其是冬天,姜可以除湿气,也可以杀菌消毒,“在春节期间,我都会为家人准备几顿姜汤面吃,就和北方过年要吃饺子一样。”

水果:车厘子送礼正流行

春节即将来临,水果是过年必不可少的年货之一,你打算买什么水果?今年,车厘子成了台州人春节年

货的C位。这种“大樱桃”到底为什么这么受欢迎呢?

走进农港城水果区域,会发现店面、摊位前,基本都摆着车厘子,俨然是春节果品的顶流,不少市民见着车厘子都会上前问价、挑选。

“随着春节临近,水果销量明显增长,车厘子成为进口水果中的翘楚。”学利胖子进口水果店负责人林伟说,如今,每家的摊位上都摆着各种各样的车厘子,特别是在过年这段时间,车厘子口感更好,很多人都喜欢买。加上车厘子算是比较体面的送礼水果,爱面子的台州人都会采购不少以备送礼用。

“现在车厘子的销售量非常大,每天销量在10多万元。”林伟说,随着购买量的增多,价格水涨船高。

据了解,目前车厘子单J级是200元5斤,2J级是230元5斤,3J级5斤装则是250元到260元。
“这个价格我们也是跟着市场行

情走。”另一位水果摊主说,“前两天便宜,这两天价格慢慢起来了,越到要过年的时候会越贵,比如同样品质的5斤装车厘子,今天和昨天就差了20块。市场行情一直在变的。”

另外,由于疫情的原因,今年一些富含维生素C的水果也比往年受欢迎。记者问了一圈,摊主们普遍表示橙子、枇杷卖得好,梨和苹果的销路也不错。

至于价格,橙子根据品种不同,价格每斤5元到10元,枇杷的价格每斤8元到10元左右,梨的价格大约每斤8元到11元。

“枇杷柑要比往年贵的,以前一箱大概60元,今年基本上都要75到80元左右,今年柑橘类的都贵。新疆的梨,一箱都比往年要贵个二三十元,新疆苹果一箱得比往年贵10元。”一位摊主说。

蔬菜类:荚豆,台州人采购量增加一倍多

过年期间,不少餐饮机构会歇业几天,家家户户都会储备一些菜品。那么,台州人喜欢储备啥呢?根据不少生蔬销售大户统计,除了猪肉等肉肉类外,一种豆类蔬菜采购量直线上升。

“台州人这个季节最爱采购荚豆,这段时间销量翻了一番,估计过几天还会有所增长。”杨氏菜业负责人杨转运介绍,不同于春节前的北方市场,一些萝卜大葱等销量大增,台州市场里豆类菜最好卖,“这几天,很多人都是十几斤十几斤地买荚豆。这不是这一年的事情,已经有二三年,荚豆成为年前蔬菜销量的‘黑马’。”

据了解,台州人喜欢用香肠、木耳等配荚豆烧炒,这也是过年期间餐桌上常见的一道菜,难怪其销量会如此上涨。“这一周多时间以来,销量上涨,价格也涨了一倍左右。”杨转运说。

来自椒江西路的一家餐饮店的采购经理罗先生,一天采购了30多斤荚豆,“最近餐厅人气回升,有些还是企业定年夜饭的。这些年夜饭蔬菜类菜品中,荚豆是点得最多的一道菜,有的是荚豆炒肉丝,有的是荚豆炒木耳。”

北洋:结对帮扶困难群众 让温暖落到实处

本报讯(通讯员孙红红)近日,台州市纪委监委联合黄岩区北洋镇到联丰村开展走访慰问,结对帮扶困难群众活动。

在困难群众家中,慰问组送上慰问金,并关切询问他们的身体状况、有何困难、家庭状态等。叮嘱他们要时刻关注天气变化,注意身体,做好个人防护。

在村民郭荷花、林金友家中,慰问组问得仔细,听得认真,了解了他们因病致穷的基本情况和经济来源,鼓励他们要坚定信心,有困难及时向

组织反应。

村民李何华因患尿毒症多年,兄弟俩相依为命多年,一直靠着低保生活。在详细了解了他们的生活、身体近况后,慰问组嘱咐村干部要多关心他们,主动帮助他们解决实际困难,让温暖落到实处。

本次结对帮扶活动,共走访了联丰村10户贫困家庭。慰问组与他们拉家常,询问生产生活状况,了解和收集帮扶家庭遇到的困难和问题,与驻村干部和村干部探讨共富帮扶之策,为困难群众排忧解难。



西蓝花产业助农增收

近日,三门县健跳镇六款西蓝花种植基地,种植户组织人员正在采收西蓝花,确保百姓的菜篮子供应充足。近年来,当地政府坚持党建引领,通过“党支部+合作社+基地”模式,引导农民大力发展特色产业,打造共同富裕绿色样本,助力农民增收,乡村振兴。
台传媒通讯员林利军摄